BAI 11 : LUYEN TAP CHUONG 1

11.1. Viét so do cong thiic cua cdc hop chat sau

11.2. Cho biét cong thitc hod hoc hop chét clha nguyén té6 X véi nhém (SO,) va hop
chdit ciia nhéom nguyén tir Y véi H nhu sau :

Hay chon céng thiic hod hoc nao la ding cho hgp chit cia X va Y trong
s6 cdc cong thirc cho sau day :
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XY, XX, XY, XY, XY,
(a) (b) (c) (d) (e)

11.3. Lap cong thirc hod hoc va tinh phéan tir khéi cta cac hop chit ¢6 phan ti gom

Na, Cu(II) va Al lan luot lién két voi :
a) Brom Br(I).
b) Luu huynh S(IT).

11.4. Lip cong thitc hod hoc va tinh phén ta khéi cua céac hop chit ¢6 phan tu gdom

Ag(I), Mg, Zn va Fe(III) lan luot lién két v6i :
a) Nhém (NO,).
b) Nhém (PO,).

11.5. Cong thic hod hoc mot s6 hop chit ciia nhém viét nhu sau :

AICI, ; AINO; ; AlL,Os ; AlS ; Al3(SOy), ; AOH), ; Aly(PO,);.

Biét rang trong s6 nay chi ¢c6 mot cong thie ding va S ¢6 hod tri 11, hay sira
lai nhitng cong thiic sai.

11.6%. Cho biét tong so cdc hat proton, notron va céc electron tao nén nguyén tir

mot nguyén t6 biang 49, trong dé s6 hat khong mang dién 1a 17,

a) Tinh s6 p va so e ¢6 trong nguyén tu.

b) Viét tén, ki hiéu hod hoc va nguyén tir khoi ctia nguyén to.

¢) Vé so do don gian cua nguyén tu (xem lai bai tap 4.6%).

S6 1dp electron va sé electron 16p ngoai cung ¢6 gi giong va khac so véi
nguyén tir O ? (Xem so d6 nguyén tir nay trong bai 4. Nguyén tir — SGK).

11.7%, Mot hop chat cua nguyén t6 T hoa tri III v6i nguyén t6 oxi, trong do T

chiém 53% vé khoi luong.
a) Xdc dinh nguyén tir khoi va tén nguyén to T,
b) Viét cong thitc hod hoc va tinh phan tir khoi cua hop chat.

11.8%. Hop chit A tao béi hidro va nhém nguyén tir (XO,) hod tri 1II. Biét ring
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phén tir A nang bang phan tr H,SO,, va nguyén t6 oxi chiém 65,31% vé
khoi Iugng cua A.

a) Xdc dinh chi s6 y va nguyén tir khoi cua nguyén to X.

b) Viét tén, ki hiéu hod hoc cua X va cong thiic hoa hoc cua A.



